
2021年10月高等教育自学考试

《金融理论与实务》部分真题及答案

26、直接标价法下是，一定单位的外国货币作为标准，折算的本

国货币数额增多,说明本国汇率上升

答案:错误

直接标价法下是，一定单位的外国货币作为标准,折算成若干单

位的本国

货币来表示汇率,折算的本国货币数额增多，说明本国汇率下降

27、赊销、分期付款、消费信贷是消费信用的典型形式。

答案:正确

消费信用的形式:赊销、分期付款、消费信贷是消费信用的典型

形式。

28、美国《格拉斯斯蒂格尔法》允许投资银行吸取存款

答案:错误

美国《格拉斯斯蒂格尔法》不允许投资银行吸取存款

29、我国农村银行是在农村信用社基础上组建

答案:正确

30、货币政策的最终目标是货币币值稳定
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答案:错误

货币政策的最终目标:物价稳定、经济增长、充分就业和国际收

支平衡。

31、发行债券，面值1000,五年偿还期，按年付息，年息50

1.求名义收益率

2.市场价格1020,求现时收益率

3.债券发行一年以1050元买入，持有两年以1098卖出

答案:

1.名义收益率=票面年利息+票面金额x 100%

50/1000=5%

2.现时收益率=票面年利息+当期市场价格x 100%

50/1020=4.90%

3.持有期收益率=[ (卖出价-买入价) +持有年数+票面年利息]+

买入价格[(1098-1050)/2+ 50]/1050=7.05%

32、有1000万元存款。计划存两年。a银行单利计算，利率5.8%,

b银行复利计算，利率5.66%,问选择哪家银行

答案:

A:本利和: 1000*2*5.8%+ 1000=1116 (万元)

B:本利和: 1000* (1+5.66%) 2=1115.71 (万元)

A大于B选择A家银行

33、简述电子技术发展对货币形式影响

1.电子货币数量迅速增长,网络支付,移动支付等新的表现形式

不断出现。
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2.数字货币如比特币，以太币,瑞波币，莱特币等数字货币全球

有数百种

3.基于区块链技术的数字货币出现。

34、简述货币市场的功能

答案要点:

1.货币市场是政府和企业调剂资金余缺、满足短期融资需要的市

场;

2.货币市场是商业银行等金融机构进行流动性管理的市场;

3.货币市场是- -国中央银行进行宏观金融调控的场所;

4.货币市场是市场基准利率生成的场所。

35简述商业银行经营“三性原则"及其之间的关系

答案要点:

1.安全性原则

2.流动性原则

3.盈利性原则

关系;实现“三性原则”往往存在一-些矛盾，同时“三性原则”

之间存在着协调统一的关系。 商业银行总是在保证安全性，流动性

的前提下，追求最大限度的盈利，实现三性原则的均衡。

36、结合中国实际，试述通货膨胀需求拉.上说理论及通货膨胀

对收入分配影响

答案要点:

(1)①通货膨胀是一-种有利于资方的国民收入再分配， 利润的
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提高刺激了私人投资的积极性,从而有利于促进经济增长。

②通货膨胀中人们的名义收入增加，在累进所得税制下，政府的

税收收入随之增加，从而有条件增加政府投资，有利于促进经济增长。

③在非充分就业状态下，社会还存在闲置资源,适度通货膨胀，

可以刺激有效需求，使投资增加口，进而促进经济增长。

(2)对收入分配的影响:通货膨胀时期，工资收入的增长总是滞后

于物价上涨的速度,因而广大工薪阶层的社会成员是通货膨胀的受害

者,受其损害程度最深的是退休者和老年人。
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